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Митрополит Јоаникије: Сјећамо се свих оних 
који су прије Христа вјеровали да ће доћи 
Спаситељ свијета

егово Високопреосвештенство Митрополит црногорско-приморски г. Јоаникије 
служио је јутрос, на Оце, Свету службу Божију у цркви Светог 
великомученика Георгија под Горицом у Подгорици.

Саслуживало му је свештенство СПЦ.

Прије литургије Владика је у чин чтеца рукопроизвео: Стефана Рабреновића, 
Лазара Вешовића, Ратка Машковића, Небојшу Марића и Петра Балабана.

У литургијској бесједи рекао је да се по броју вјерника који долазе на света 
богослужења види да Подгорици треба још храмова.

“А не могу сви стати ни у храм Васкрсења Христовога, а многима је далеко. 
Али, ево, у сусрет Божићу грије нас света вјера православна и грије нас 
љубав Христова. Богомладенац Христос је донио топлину вјере, топлину Духа 
Светога, топлину и свјетлост да можемо да издржимо све тешкоће у овоме 



животу”, рекао је Митрополит црногорско-приморски.

Додао је да се у сусрет Христовом рођењу сјећамо свих оних који су прије 
Христа живјели у тој вјери да ће доћи Спаситељ свијета.

“А њих није мали број. Многи од њих су били надахнути Духом Светим. И 
отварале су се њихове духовне очи те су видјели унапријед рођење 
Христово”, рекао је он.

Казао је да је Авраам имао такву вјеру, коме је Господ обећао да ће се у 
сјемену његовоме благословити сви народи у његовоме потомству.

“Заправо у његовом потомку који је по тијелу родом од Авраама, али је Син 
Божји по Духу Светоме. Али, данас не помињемо само Авраама него имноге 
друге старозавјетне праведнике који су унапријед видјели долазак 
Спаситеља свијета, оваплоћење Христово. И свакога кога помињемо, 
помињемо га са његовом нарочитом улогом. Сваки од њих или је својим 
животом изобразио Христов живот, као што је Свети пророк Илија, као што је 
Исак… Саки од њих је пројавио нешто из дјела Христовога”, објаснио је 
Митрополит Јоаникије.

Рекао је да само у нашем српском народу имамо дивне празнике Материца и 
Отаца.

“Материца – зато што се међу прецима Христовим помињу и неке свете и 
праведне жене из родослва Христовога, али не све, а данас је празник Отаца. 
Имамо тај дивни обичај да дјеца везују на Материце своје мајке, а на Оце 
своје очеве и неће да их пусте докле се нечим родитељи не одријеше, докле 
не дају неки свој дар. У име Онога који је био свезан да би нама даровао 
слободу. У име Онога који је одријешио узлове наших грехова и ослободио 
нас од тога терета”, казао је Митрополит Јоаникије.

Након Литургије Владика се одријешио и дјеци подијелио празничне поклон 
пакетиће, а онда су у светогеоргијевском дому дјеца полазници школе 
вјеронауке при храму Светог Ђорђа и млади гуслари Секуле Церовић и Дамјан 
Војводић извели празнични програм.

Митрополит Јоаникије је потом одржао краће предавање о Његошу и његовом 
дјелу, односно о распонима Његове мисли о Богу и Христовом рођењу.
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